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Wir sind ein Dienstleistungsunternehmen zu Fragestellungen rund um den Arbeitsmarkt  
für die Arbeitnehmer und die Arbeitgeber. Im Zentrum unserer Aufgaben stehen die folgenden 
Bereiche rund um das Thema Fachkräftemangel sowie unsere weiteren Dienstleistungen  
für Arbeitgeber:

Bruno Büchi
+41 52 632 72 62  
arbeitsamt@sh.ch

Arbeitsmarktlage/-statistik
Impulsprogramm für Ältere sowie Stellensuchende, deren  
Wiedereinstieg erschwert ist («Der starke Mix»)
Vermittlung und Unterstützung bei Massenentlassungen
Bewilligungen für Arbeitsvermittlung und Personalverleih 

Suche nach Arbeitskräften/Vermittlung von Mitarbeitenden
Informationen zur Stellenmeldepflicht (STMP)
Stellenmeldungen/Fragen zum Job-Room

Einarbeitungszuschüsse (EAZ)
Ausbildungszuschüsse (AZ)
Ausbildungs- und Berufspraktika (AP/BP)
Probearbeiten und Eignungsabklärungen
Finanzielle Zuschüsse für vorläufig Aufgenommene/
Flüchtlinge (FiZu)
Individuelle Fachkurse und Coachings

Rechtliche Informationen zum Vollzug der Arbeitslosenversicherung
Voranmeldungen von Kurzarbeit (Kurzarbeitsentschädigung)
Meldungen über wetterbedingten Arbeitsausfall  
(Schlechtwetterentschädigung)

Thorsten Weber
+41 52 632 70 24
rav@sh.ch

Gülsah Cyril
+41 52 632 65 91
amm@sh.ch

Hanna Wetzel
+41 52 632 65 92
kast@sh.ch

Arbeitsamt 
Kanton Schaffhausen

Arbeitsamt Kanton Schaffhausen

Regionales Arbeitsvermittlungszentrum (RAV)

Arbeitsmarktliche Massnahmen (AMM)

Kantonale Amtsstelle (KAST)



Vollzug Arbeits- und Unfallversicherungsgesetz (Arbeits- 
sicherheit, Gesundheitsschutz, Arbeits-/Ruhezeiten,  
Schutz jugendlicher Arbeitnehmender, Mutterschaft;  
Schutz vor psychosozialen Risiken am Arbeitsplatz)
Plangenehmigungs- und Planbegutachtungsverfahren im  
Rahmen von Bau, Einrichtung und Umgestaltung von Betrieben
Arbeitszeitbewilligungen (vorübergehend) für Nachtarbeit,  
Sonntagsarbeit und ununterbrochenen Betrieb
Eichung / Prüfung von Messmitteln, Kontrolle von Fertigpackungen
Vollzug Entsendegesetzgebung im Rahmen der  
Flankierenden Massnahmen (Personenfreizügigkeit mit der EU)
Bekämpfung von Schwarzarbeit

Bewilligung von Erwerbstätigkeiten von EU-27/EFTA- 
Staatsangehörigen bis 90 Tage (Meldeverfahren)
Bewilligungen für Drittstaatenangehörige und UK-Staatsangehörige
Bewilligungen für entsandte und selbständige Dienstleistungs- 
erbringer/innen von EU/EFTA Staatsangehörigen über 90 Tage
Bewilligungen für Erwerbstätigkeiten im Asylbereich  
(Asylsuchende Ausweis N)
Bewilligungen für Personen mit Schutzstatus S 

Arbeitsmarktbeobachtung und Feststellung von 
missbräuchlichen Löhnen (Tripartite Kommission TPK)
Informationen zu Mindestlöhnen und Praktika

Andreas  
Eberhard
+41 52 632 74 79
arbeitsamt- 
gesuche@sh.ch

Daniel Sigg
+41 52 632 75 70
arbeitsinspektorat
@sh.ch

Arbeitsamt
Kanton Schaffhausen
Mühlentalstrasse 105
8200 Schaffhausen

www.sh.ch

Arbeitsinspektorat / Eichamt

Arbeitsbewilligungen und Meldeverfahren

Tripartite Kommission TPK

Andreas Tremp
+41 52 632 70 57
andreas.tremp@
sh.ch

Umfassende Unterstützungsmassnahmen für Arbeitgeber und Fachkräfte.



Kantonaler Gewerbe-  
verband Schaffhausen
Der Kantonale Gewerbeverband Schaffhausen vertritt die wirtschaftlichen und politischen  
Interessen der kleinen und mittleren Unternehmen (KMU) aus den Bereichen Handwerk,  
Handel, Dienstleistungen und Gesundheitswesen in der Region Schaffhausen.

Als Unternehmerin oder Unternehmer ist es schwierig, in wirtschaftspolitischen Angelegen-
heiten etwas zu bewegen. Der Gewerbeverband als grösster Schaffhauser Wirtschaftsverband 
unterstützt Sie dabei. Er ist anerkannter Gesprächs- und Verhandlungspartner für Behörden, 
Amtsstellen, Politik, Schulen, Medien und weiteren Organisationen aus Wirtschaft und Gesell-
schaft. Gemeinsam haben wir schon viel erreicht und werden dies auch in Zukunft tun.

Unsere Mitglieder profitieren im Weiteren von folgenden Dienstleistungen und Partnervorteilen:

  Publikationen

   Rechtsauskünfte

   Veranstaltungen – Netzwerke

   Vorteile bei Partnerangeboten

Marcel Fringer
+41 52 632 40 40
marcel@fringer.ch

Karin Spörli
+41 52 632 40 40
k.spoerli@gewerbe-sh.ch

Kantonaler Gewerbe-
verband Schaffhausen
Herrenacker 15
8200 Schaffhausen

www.gewerbe-sh.ch

Gebündelte Kräfte für eine starke Schaffhauser Wirtschaft.



Wirtschaftsförderung 
Kanton Schaffhausen

Adrian Stettler
+41 52 674 03 03
adrian.stettler@generis.ch

Petra Roost
+41 52 560 06 33
petra.roost@generis.ch

Wirtschaftsförderung
Kanton Schaffhausen
Freier Platz
8200 Schaffhausen

www.standort.sh.ch

Die Wirtschaftsförderung ist als «One-Stop-Shop» die zentrale Anlauf-, Informations-  
und Koordinationsstelle zwischen Wirtschaft, Politik sowie Verwaltung. Wir unterstützen  
Unternehmen bei der Planung und Umsetzung von Ausbau- und Erweiterungsprojekten.  
Mit gezielten Impulsen stärken wir im Verbund mit unseren Industrie- und Netzwerkpartnern 
die Leistungsfähigkeit und Innovationsdynamik der Schaffhauser KMU und Start-ups.

   Informationen und Unterstützung bei Expansionsvorhaben und Fragen zur  
	 Internationalisierung

   Vermittlung von Büro-, Gewerbe- und Industrieflächen sowie Bauland

   Vermittlung zu Technologiepartnern sowie Technologieberatungen in enger  
	 Abstimmung mit  dem Industrie- und Technozentrum Schaffhausen (ITS) und  
	 anderen spezialisierten Organisationen

   Positionierung der Unternehmenslandschaft und Arbeitsplatzangebote in- und  
	 ausserhalb der Region 

   Informationsangebote und Vernetzungsanlässe für neue Arbeitnehmende  
	 (Welcome-Event), Relocation-Begleitung bei Ansiedlungen, Services für HR-Fachleute,  
	 diverse Social Media Aktivitäten zur Positionierung als Arbeits- und Wohnregion  

Stärkung und Vermarktung von Schaffhausen als Arbeits- und Wohnregion.



mitschaffe.ch

mitschaffe.ch arbeitet mit dem JobCarving-Modell. Job Carving ist die gezielte innerbetrieb-
liche Suche nach zumeist Einzeltätigkeiten und deren Zusammenstellung zu einem neuen,  
für einen Menschen mit Handicap geeigneten Stellenprofil. «Job-Carving» leitet sich vom  
englischen Wort «to carve» ab und bedeutet wörtlich: «eine Arbeitsstelle schnitzen». 

Das heisst: Ein Unternehmen schichtet verschiedene Aufgaben so um, dass daraus eine  
neue Stelle entsteht. Dadurch kann die neu geschaffene Position genau auf die Fähigkeiten 
einer bestimmten Person zugeschnitten werden. Auf diese Weise haben Menschen mit  
Handicaps die Möglichkeit, eine für sie geeignete Tätigkeit auszuüben. Gleichzeitig können 
andere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Unternehmens einen Teil ihrer Arbeit abgeben 
und sich mehr auf ihre Kerntätigkeiten oder andere Aufgaben fokussieren.

Was Sie von uns erwarten können
Von der Erstellung eines passendenden Job-Profils, über die Kandidatensuche und den  
Support während der Anstellung. mitschaffe.ch bietet Ihnen einen professionellen Service 
rund um die Anstellung von Menschen mit Behinderung.

Damit Ihre Profis den Rücken frei haben – so schaffen wir es gemeinsam dem Fachkräfte- 
mangel entgegenzuwirken.

mitschaffe.ch gmbh
Mühlentalstrasse 14
8200 Schaffhausen

www.mitschaffe.ch

Thomas Bräm
+41 52 558 88 62
mail@mitschaffe.ch

Die Personalfirma für Menschen mit Handicap.


